
Predlog platforme za učešće delegacije koju predvodi ministar ljudskih i manjinskih 

prava Fatmir Gjeka za posjetu Njujorku, Sjedinjene Američke Države u periodu 20-29. 

11. 2022. godine 

 

           Ministru ljudskih i manjinskih prava Fatmiru Gjeki upućen je poziv da prisustvuje 

obilježavanju 28. novembra, Dana nacionalne zastave Albanaca, od strane Gradskog 

vijeća grada Njujorka. 

            Očuvanje i dalji razvoj poštovanja prava manjinskih naroda, međuetničke 

tolerancije, uspostavljanje i održavanje nesmetanih kontakata sa građanima/kama i 

udruženjima van Crne Gore sa kojima imaju zajedničko nacionalno i etničko porijeklo, 

kulturno-istorijsko naslijeđe, Vlada Crne Gore svrstala je u svoje prioritetne nacionalne 

politike. Pored unapređenja zakonodavnog i institucionalnog okvira zaštite njihovih prava, 

Crna Gora radi na promociji očuvanja, razvoja, te podsticanju duha međukulturalnog 

dijaloga. 

            Religijska i etnička prožimanja u Crnoj Gori formirala su specifičan i otvoren duh 

i ostavila prepoznatljiv pečat na multikulturalnom nasleđu. Tu svijest o vrijednosti, o 

uvažavanju različitih etnikuma, običaja i tradicije Crna Gora uspješno njeguje vezujući 

različitosti u trajnu cjelinu. 

             Očuvanje kulturne baštine naroda koji dijele zajednički prostor jedan je od 

osnovnih segmenata očuvanja ukupnog nacionalnog identiteta u Crnoj Gori.Temu 

kulturne raznolikosti Vlada Crna Gora posmatra kao jedan od osnovnih elemenata 

cjelokupnog održivog razvoja. S tim u vezi, unapređenjem interkulturalnog dijaloga i 

modela otvorenog društva spremnog na razumijevanje i prihvatanje drugačijih kultura, 

Crna Gora ostvaruje suživot raznolikih identiteta.  

             Albanski manjinski narod u Crnoj Gori doprinosi suživotu Crne Gore svojim 

bogatim kulturno-istorijskim zaleđem, a dijaspora koja je u velikom broju zastupljena u 

Sjedinjenim Američkim Državama čuva vezu sa Crnom Gorom, učvršćuje je i ostavlja 

zalog za buduće generacije. 

            Ministar ljudskih i manjinskih prava, u čijoj je nadležnosti manjinska politika, tokom 

svoje posjete Sjedinjenim Američkim Državama održaće susrete sa udruženjima 

albanskih iseljenika iz Crne Gore. Saradnja sa iseljenicima nije samo posljedica želje 

Crne Gore da se bavi istom već i obaveza na osnovu relevantnih zakonskih rješenja da 

štiti prava svojih građana u inostranstvu, razvija i unapređuje odnose svojih iseljenika sa 

maticom, te da pruža pomoć iseljeništvu  u cilju očuvanja i jačanja njegovog državnog 

identiteta, kao i posebnih nacionalnih, kulturnih i jezičkih identiteta. Na to Crnu Goru, kao 

suverenu državu, obavezuje i prihvatanje međunarodnih akata, između ostalih, Evropska 

konvencija za zaštitu ljudskih prava i fundamentalnih sloboda i Konvencija o zaštiti i 

promovisanju raznolikosti kulturnih izraza.  Proces evropskih integracija i ulazak naše 



države u NATO Alijansu, intenzivira jačanje privrženosti pomenutim principima, pravima 

i obavezama. 

          Crna Gora prepoznaje važnost kontinuiteta u radu na saradnji sa iseljenicima. 

Iseljeničke zajednice često nisu dobro povezane i saradnja sa njima jeste specifična 

upravo zbog jake privrženosti zavičaju i očekivanja koja imaju od svoje matične države.  

          Cijeneći ljudske, intelektualne i ukupne potencijale iseljenika, neophodno je 

ostvariti dobru koordinaciju i upravljanje tim potencijalom, kako bi država Crna Gora 

realizovala dalji društveno-ekonomski prosperitet i jačala svoj građanski i multietnički 

koncept. 

        S tim u vezi, iseljenici nisu izdvojeni pasivni dio našeg društva, već objektivna 

razvojna šansa Crne Gore, posebno njenog sjevernog regiona. Vlada Crne Gore 

koordinira procesom zaštite prava i interesa iseljenika, očuvanja kulturnog i državnog 

identiteta, informisanja, povezivanja i unapređenja privrednog partnerstva, te s tim u vezi, 

smatramo posjetu ministra ljudskih i manjinskih prava Fatmira Gjeke Sjedinjenim 

Američkim Državama veoma važnom. 

          Sastav delegacije koju predvodi ministar ljudskih i manjinskih prava Fatmir Gjeka, 

pored ministra, uključuje i predsjednika Opštine Ulcinj Omera Bajraktarija. 

          Troškove puta i boravka snosi svaka institucija za svog predstavnika. 

 

     

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 


